OKULUMUZ
             Kastamonu iline 17 km uzaklıkta, Kastamonu-Ankara karayolu üzerinde güney yönünde Ilgaz dağları bulunan bir köydür.
KÖYÜN YAPISI
[bookmark: _GoBack]	Kayı Köyü bir muhtarlığa bağlı olan 4 mahalleden oluşmaktadır.
İKLİMİ:
              Köy ve çevre köylerde karasal iklim özellikleri görülmektedir. Yazları sıcak ve kurak,kışları soğuk ve kar yağışlı geçmektedir. Köyümüzün Ilgaz Dağı'na yakın olması nedeniyle özellikle kış ayları kar yağışı yoğun yaşanmak- tadır. Sıcaklığın en fazla olduğu aylar Temmuz ve Ağustos ayları, sıcaklığın en düşük olduğu aylar Ocak ve Şubat’tır. 
BİTKİ ÖRTÜSÜ
              Köy yüz ölçümünün büyük bir bölümü ormanlık araziden oluşmaktadır. Aileler sebze ve meyve ihtiyaçlarını kendilerine ait arazileri ekerek karşılamaktadır. Köyde buğday ve arpa ekilmekte ve tarımı yapılmaktadır.
AKARSU VE GÖLLERİ
              Köy sınırları içerisinde göl bulunmamaktadır. Köyün yakınlarında Karaçomak Çayı geçmektedir. Bu çaydan sulamada yararlanılmamaktadır.
HAYVANCILIK
              Köyün en önemli geçim kaynaklarından biri hayvancılıktır. Büyükbaş hayvan yetiştiriciliği ve kümes hayvancılığı yapılmaktadır. Büyükbaş hayvan yetiştiriciliğine bağlı olarak köyde süt üretimi yapılmaktadır. Ancak ekonomik değeri bulunmamaktadır. Köy ormanlık alana yakın olmasına rağmen bilinçsiz avlanma nedeniyle yaban hayatının korunamaması sonucunda bir çok yaban hayvanının neslinin tükenmesi nedeniyle avlanma yapılmamaktadır.
YER ALTI VE YER ÜZTÜ ZENGİNLİKLERİ
            Köy çevresinde bilinen yer altı bulunmamaktadır.Yer üstünde ise yeterince sulama yapılmaması ve iklim koşulları nedeniyle arpa, buğday v.b sebze ve meyveler ekilip dikilmektedir.
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SOSYAL KURUMLAR
           Köyün merkezinde bir Aile Sağlığı Merkezi,Orman Bölge müdürlüğüne bağlı bir işletme Şefliği,bir cami ve okulumuz bulunmaktadır.Köyün şehir merkezine yakın olması nedeniyle resmi kurumların sayısı azdır.Okulumuz köyde bulunan bir resmi kurum olarak taşımalı sistemi ile eğitim ve öğretim vermektedir.
KÖYÜN VE OKULUN TARİHİ
            Okulumuz 2003 yılında faaliyete geçmiş olup taşımalı sistem ile eğitim ve öğretim vermektedir.Okulumuzda toplam 143 öğrenci eğitim - öğretim görmektedir.Öğrencilerimiz çevre köylerden servislerle taşınarak okulumuza ulaşmaktadır. Okulumuza taşıma yoluyla gelinen en uzak köy  35 km ile Yukarı Tüfekçi Köyü'dür
EKONOMİK DURUM
             Köy halkı hayvancılık ve tarım ile uğraşmakta ayrıca köyün ormanlık araziye yakın olması nedeniyle köy halkının bir bölümü de Orman İşletme Müdürlüklerine bağlı olarak belirli zamanlarda mevsimlik işçi olarak geçimini sağlamaktadır.Orman işine bağlı olarak nakliyatçılık,odun üretimi gibi işlerde yapılmaktadır.Köy halkının ekonomik durumu istenilen düzeyde olmamakla beraber, genç nüfusun sürekli olarak göç etmesi nedeniyle üretime dönük faaliyetler azdır. Köy halkı tükettiği besin maddelerinin çoğunu üretmektedir. Tarımda makine kullanılmaktadır.Evlerde tek veya iki katlı olup kişilerin kendisine aittir.
EĞİTİM VE KÜLTÜR
              Köy halkının sosyal kültürel özellikleri göz önünde bulundurulduğunda eğitime önem verdikleri düşünülebilir.Okula devam eden çocukların kız ve erkek çocuk alarak dağılımlarına bakıldığında eğitim-öğretim açısından özellikle ilköğretimin de zorunlu olması nedeniyle ayrımcı davranılmadığı görülmektedir. Ancak geçmişte olduğu gibi günümüzde kız çocuklarının istendik düzeyde eğitimlerine önem verilmektedir.
             Köyün göç vermesi ve gelişen teknoloji ve sanayileşme nedeniyle toplumun tamamında olduğu gibi köyde yaşayan insanlarda kültürel değerler açısından dejenerasyona uğramışlar ve doğal yapıyı koruyamamışlardır.
AİLE YAPISI
               Köyümüzde yaşayan aileler,genellikle ataerkil aile yapısına sahiptir.Aile büyükbaba,büyükanne,anne,baba ve çocuklardan oluşmaktadır.Ailede büyükbaba yada baba söz sahibidir. Öğretiler gereği miras hakkından evin erkek çocukları öncelikli olarak yararlandırılmaktadır. Köyümüzde yaşayan ailelerin sosyo-ekonomik  düzeylerinin ve eğitim düzeylerinin düşük olması nedeniyle aile ilişkileri evin büyüğü tarafından belirlenen kurallar çerçevesinde yürütülmektedir.Aile içerisinde,kadınların alınan kararlarda etkinliği oldukça azdır.
DİN VE İNANIŞ
           Köyde bir cami ve bir din görevlisi bulunmaktadır.Bayram namazları ve Cuma namazlar dışında camide cemaat sayısı azdır.Dini gereklilikler ekonomik koşulların uygun olması durumunda yerine getirilmeye çalışılmakta,bayramlarda köy halkı bayram namazından sonra cami önünde bayramlaşmakta aileler birbirine ziyaretlerde bulunmaktadır.
GELENEK GÖRENEK VE FOLKLOR
             Ekonomik koşulların değişmesi,toplumsal  değişimler nedeniyle eski
